觀晚霞悟其無常,因爲夕陽近黃昏

2024年7月2日星期二 農曆甲辰年五月二十七日

印度The Good Doll 紡織廢料改造成布娃娃 更爲弱勢鄉村婦女提供就業



★→「The Good Doll」的娃娃,都 是紡織廢料改造,不僅實踐永續 還為弱勢婦女提供就業機會

> 圖/取自The Good Doll官網 IG@the.good.doll

↓為了幫助鄰居,蘇尼塔(右)與丈 夫蘇哈斯一起創業。 圖/取自網路









【本報綜合外電報導】蘇尼塔・拉梅戈達(Sunita Ramegowda) 在印度西孟加拉邦長大, 小時候,她的祖母會把舊衣服、破布縫在一起 ,製作一個娃娃給蘇尼塔;帶著這份溫暖的回 憶,蘇尼塔與丈夫蘇哈斯(Suhas)創辦了「 The Good Doll」,把紡織廢料改造成布娃娃, 除了永續,這些娃娃也都依循古法製作,還爲 弱勢鄕村的婦女提供就業機會。

布娃娃的歷史可以追溯至古埃及和羅馬帝國 ,它們方便攜帶,磨損了也可以輕易修補,成 爲小朋友的最愛,是現存最古老的兒童玩具之 一;只可惜,塑膠製的芭比娃娃出現後,布娃 娃日漸式微,但蘇尼塔希望能藉此重現手工藝 的榮光,並告訴孩子:「芭比娃娃創造了一定」 的美學標準,我們想改變這個觀念,我們提倡 不同身材、各種膚色,讓孩子知道——美是多 元的。」

培力原民婦女 發心回饋社區

爾,並在企業工作至少15年,但他們愈來愈厭

倦城市生活,蘇哈斯說:「我們厭倦城市生活 的喧囂,想要弄清楚什麼能讓我們快樂。」

2017年,他們搬到了尼爾吉里斯山區,過著 遠離數位、被大自然包圍的生活, 「我們用 泥土親手建造自己的家,並開始吃自己種植的 食物,還從溪流中收集水,並利用太陽能發電 」。不過,因爲擁有足夠的積蓄,所以他們很 樂於處在這種簡約的生活方式,可是他們也發 現,對同樣生活在此的原住民家庭來說,維持 生計是項挑戰。

蘇尼塔分享,「婦女除了採茶,沒有其他 固定的工作。每天早上,他們都會離開孩子 ,去其他村莊工作」。爲此,她與丈夫討論 過後,決定要回饋社區,2019年兩人成立了「 Indian Yards」基金會,旨在透過手工藝,改善 尼爾吉里斯部落的社會經濟地位。

開始,提高部落婦女的技能,爲了迎合市場, 2023年創立了「The Good Doll」,鎖定了布娃 娃及玩具,蘇尼塔說:「愈來愈多父母不希望 在創業前,蘇尼塔與蘇哈斯一起住在班加羅 孩子再玩塑膠玩具,因爲它們不僅對環境有害 ,也對我們的健康有害。」

包裝實踐環保 100%可生物降解

爲了保持品牌的永續性,他們會到服裝廠蒐 集床單和靠墊的邊角料、帶有錯誤印花的布等 ,一年後,The Good Doll成功拓展到欽奈、班 加羅爾、果阿、烏蒂和庫納等,至今已回收超 過8600公斤的紡織廢料,並為婦女工匠帶來逾 550萬盧比(約新台幣214萬元)的收入。

此外,除了娃娃本身,就連包裝都經過精心 設計,禮盒由可生物降解的材料製成,棉袋可 以重複使用,每個娃娃售出時,都會附上一張 製作者卡,向顧客介紹製作該產品的工匠,證 明可追溯性;基本上,整個包裝及產品,都是 100%可生物降解,且不含塑膠。

工匠都是在家中工作,方便一邊照顧家庭, 基金會從從拼縫被子、花邊、家居裝飾等一邊賺取收入。蘇尼塔表示,我們希望爲他們 的時間創造更多價值,而不是讓他們工作更多 時間,「我很高興透過這項工作,能夠傳授新 技能,並確保部落婦女獲得金錢利益。幾年前 ,我們搬到尼爾吉里斯時,並沒有希望帶來這 種改變,沒有什麼比幫助人更令人開心的。」

上路 最快9月首筆買賣

【本報台北訊】爲建立我國公開透明的自願減 量交易市場機制,環境部昨天發布《溫室氣體減 量額度交易拍賣及移轉管理辦法》,強調防詐、 防漂綠、彈性、穩定等4大重點,8月15日將正式 實施,明定減量額度經過交易或拍賣後,由環境 部移轉且移轉僅限一次,並取消價格上下限,讓 國內碳權交易回歸市場機制的內容。預計國內第 一筆減量額度(碳權)買賣,最快可於9月底在 碳權交易所進行交易。

本次公告的《溫室氣體減量額度交易拍賣及移 轉管理辦法》明定定價交易、協議交易及拍賣等 3種方式,讓事業依其減量額度性質、銷售策略. 、利潤收益等考量,選擇最有利的方式進行。

減量額度以一公噸二氧化碳當量爲單位,且每 單位均有足供辨識其種類、專案類型及監測期間 等資訊的編碼,確保減量額度從取得、交易或拍 定交易雙方都必須付成交總金額5%的手續費,最 界擔憂的「漂綠」,且減量額度經交易或拍賣後 責任,才購買減量額度,負擔手續費應該合理; ,由環境部移轉,並僅限一次,確保市場穩定。

爲防止碳權交易變成最新的詐騙手法,環境部 戶的規範等。 將委託碳交所設置交易平台,且是唯一交易平台 ,供事業進行碳權交易或拍賣,禁止一般民間單 消下限時,減量額度太便宜,導致企業轉向購買 位提供平台從事減量額度之仲介、代銷或買賣業 減量額度,因此希望減量額度的預期價格可高於 務,以集中管理碳權買賣市場,強化交易安全、 避免事業上當受騙。

環境部氣候變遷署副署長黃偉鳴表示,正式發 賦予主管機關在必要時,可訂定減量額度的交易 上下限,但國外都在總量管制下才會訂定,台灣 採自願減量,因此不納入該作法;其次,原本規 爲主的機制下,影響並不大。

賣後移轉及使用註銷過程的效力,以避免發生各 後改為買方負擔手續費,畢竟買方需要加強減碳 第3,新增公司合併或整併時,後續減量額度歸

台灣氣候行動網絡硏究員林雨璇表示,擔心取 碳費,至於買方負擔手續費部分,畢竟購買減量 額度並不代表減碳責任就此結束,贊成此變動。

環境權保障基金會專職律師呂冠輝表示,碳權 布的辦法與預告版本,有3項差異:首先原條文 交易和碳費會有所連動,假如繳交碳費和減量額 度比較下相對便宜,企業自然就會選擇繳碳費, 因此原本制定額度上下限的做法,對台灣以碳費



慧 傳 法 師 創 刊 日: 2000年4月1日 第 8762 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828 訂報服務:02-8787-4005



新聞提要

2焦點 Google 首在台投資綠電

4國際/兩岸 法國會選舉極右大勝 重挫馬克宏

貨幣匯價

幣 別	買入	賣 出
美 元	32.145	32.815
歐元	34.19	35.53
港 幣	4.01	4.214
	0.1929	0.2057
人民幣	4.364	4.526
註:新台幣	昨收32.546元	貶值9.6分

台灣銀行提供

亞洲股市

J	段	市	i	收盤指數	漲▲	跌▼
台	彎集(中市	逷	23058.57	A	26.32
台	彎店	頭市	場	275.57	A	2.22
東	京	\Box	經	39631.06	A	47.98
香	港	恆	生	-		-

今日天氣

地	品	氣溫℃	天氣
台	北	27 ~ 36	午後暫雨
桃	袁	27 ~ 36	午後暫雨
新	竹	27 ~ 34	晴時多雲
台	ф	27 ~ 35	午後暫雨
南	投	26 ~ 36	午後暫雨
嘉	義	27 ~ 36	午後暫雨
台	南	29 ~ 34	晴時多雲
高	雄	29 ~ 34	多雲暫雨
花	蓮	27 ~ 32	晴時多雲
台	東	27 ~ 33	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	23~33	香港	29~31
曼谷	31~35	福州	28~37
雪梨	11~17	昆明	17~22
洛杉磯	16~25	武漢	22~29
紐約	20~27	上海	25~33
里約	16~25	南京	23~26
日內瓦	13~23	西安	22~37
倫敦	13~18	青島	21~27
羅馬	19~30	北京	18~22
約堡	8~17	瀋陽	19~27

台北總社:(110)台北市松隆路327號5樓|台北總社:+886-2-87877828轉33|傳真:+886-2-87871820|採訪:+886-2-87877828轉29|傳真:+886-2-87877308|廣告:+886-2-87877828轉45|高雄本山:+886-7-6565780|傳真:+886-7-6565760 郵政劃撥帳號:19430573 | 戶名:人間福報社股份有限公司 | 人間福報社股份有限公司 | E-mail:newsmaster@merit-times.com.tw | 人間福報網址:https://www.merit-times.com | 中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙交寄